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ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ПИЛОВЛОВЛЮВАЧІВ ЗА 

РАХУНОК ЇХ КОНСТРУКТИВНИХ ЗМІН 

 

Савченко-Перерва М.Ю., асистент  

Сумський національний аграрний університет  

 

Апарати із зустрічними закрученими потоками (АЗЗП) є 

багатофункціональними приладами [1], які використовуються для розділення 

газових та рідинних неоднорідних сумішей, сушіння зернистих та сипучих 

матеріалів [2], гранулювання продуктів та для уловлення значного діапазону 

пилу в харчовій промисловості, а також в інших галузях, де необхідне 

очищення газу зі збереженням якості уловленого пилу для подальшого його 

використання. Вихровий пиловловлювач працює наступним чином ( рис.1): 

запилений газ може потрапляти до корпусу одночасно по  приосьовому вводу 3 

із завихрювачем 4 та тангенційному зовнішньому входу 2 газового потоку. 

Вторинний потік, який подається через завихрювач 2, рухається з верхньої 

частини корпусу 1 вниз. В процесі руху він поступово змішується з приосьовим 

потоком, який рухається догори між двома конічними оболонками 10 та 11 

через отвір 13, та  виходять у вихідну трубу 5. В забрудненому потоці газу, що 

обертається, під дією відцентрових сил, зважені частинки пилу спрямовуються 

на його периферію, а звідти, разом з вторинним потоком, опускаються біля 

стінок вниз до конічної оболонки 10, і по отвору 16, між оболонками 10 та 15 

зсипаються в конічний бункер 6 і далі в тару.  

Недоліками сучасних АЗЗП є те, що вони мають малі габарити нижнього 

осьового завихрювача, відносно завихрювача основного, вторинного потоку, 

який подається у верхній частині корпусу пиловловлювача, а відповідно при 

витратах потоків 2 1: 2 :1L L  , моменти кількості руху 2 1: 4 :1M M  . Це приводить 

до того, що внутрішній вхід гальмує обертання, знижуючи швидкість обертання 



 

 

70 

 

потоку як по всьому об'єму пиловловлювача, так і у внутрішньому шарі, що в 

кінцевому випадку знижує ефективність пиловловлення. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Рис. 1 – Вихровий пиловловлювач після удосконалення: 1–корпус; 

2–тангенціальний вхід; 3– приосьовий вхід; 4–завихровувач первинного потоку; 

5–вихідна труба; 6–конічний бункер; 7–плоске дно шайби; 8,9–зовнішня  та 

внутрішня оболонка; 10– конічні оболонки; 12–витискувач; 13–отвір; 14,15–

оболонки корпусу; 16–отвір між шайбою та корпусом пиловловлювача. 

 Конструктивно це можливо досягти з розширенням діаметру в нижній 

частині осьового завихрювача. 

Так, момент кількості руху розраховується відповідно рівняння для 

тангенційних  завихрювачів: 

3 3

2 2

2

3

з в
вх г вх

з в

r r
M LV

r r






 

   де г - густина газу, вхV - вхідна швидкість, ,з вr r – зовнішній і внутрішній 

радіуси відбійної шайби ( по первинному потоку).  

Отже, із збільшенням зовнішнього і внутрішнього радіусів завихрювача, 

ми підвищимо момент кількості руху у первинному потоці, відповідно зросте 

кутова швидкість запиленого газу всередині робочої камери пиловловлювача, а 

це призведе до прямо пропорційного збільшення ефективності пиловловлення. 
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НАССР В МОЛОЧНІЙ ПРОМИСЛОВОСТІ  

 

Семко Т. В., к. т. н., ст. викладач 

Суслик В., студент  

Вінницький національний аграрний університет 

 

В статті приведені  оновлення законодавчої бази, яка стосується харчових 

продуктів. З 1 січня 2006 року згідно з новою постановою Європарламенту  і 

Ради № 852/2004 від 29 квітня 2004 року всі оператори харчових продуктів, які 

працюють на ринку Євросоюзу, зобов’язані впровадити і підтвердити систему 

НАССP [6]. (Аналіз небезпечних чинників і критичні точки контролю) на своїх 

підприємствах), як спосіб гарантування виробництва безпечних продуктів. 

Наразі,  в Україні готується законопроект «Про якість та безпеку харчових 

продуктів та продовольчої сировини», який передбачає обов’язкове 

впровадження системи управління безпеки харчової продукції. НАССР повинен 

зробити систему харчової безпеки більш прозорою та ефективною [4]. 

Ефективний НАССР   значно заощадить кошти виробників, зокрема на 

отримання різних сертифікатів та допоможе підтвердити  і скоротити перевірку 

дії сертифіката  на малому підприємстві  за 1 день, а на великому – за 2-3 дні 

[3]. 

Харчова галузь  різниться від інших виробництв тим, що в 

технологічному ланцюгу  цілком уникнути відхилень не можливо [1].  

Цьому перешкоджає багато факторів: мінливість сировини, сезонність  
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